

Покаяние «слепых».

«Горе вам книжницы и фарисее лицемерии, яко очищаете внешнее сткляницы и блюда: внутрьюду же суть полни хищения и неправды. Фарисее слепый, очисти прежде внутреннее сткляницы и блюда, да будет и внешнее има чисто.» Мф.23.25-27.

По толкованию сего Евангельского места Святых Угодников (Свт. Иоанна Златоустаго, Прав. Иоанна Кронштадтского, Свт. Игнатия, Свт. Филарета...), и по духовному рассуждению, естественно подразумевать под:

«сткляницей» и «блюдом» - Богом зданный сосуд духа - душу;

«слепотой» - духовное ослепление, при котором все подвиги духовные - не в сторону Бога - - Спасения, совершаются, но в противоположную сторону - в сторону гибели. «Слепота» есть прелесть.

Здесь мы видим, что бывает внутренняя скверна души, и бывает внешняя. Отсюда и очищение бывает соответствующее.

Но что за внутренняя скверна? А что может быть внутри души? По учению Матери Церкви, душа - есть сосуд духа. И более ничего душа не вмещает. Это вещественный сосуд можно заполнить и жидкостью и елеем и сыпучим веществом, и всем чем угодно. Душа же - сосуд духа, и все! И более ни что не войдет в душу.

Духов всего два: Божий Дух и сатанинский. Божий - это благоухание души. Сатанинский дух - скверна души. Этот, противный Божьему, дух и есть внутренняя скверна души. Тело человека управляется его душой. Душа - управляется живущим в ней духом. А это значит, что весь человек, во всех своих действиях, управляется духом, которым наполнена его душа. Если человек управлен Богом, то все его действия есть добродетель и благоухание Божее. Если человек управляется сатаной, то все его поступки суть грех и сатанинская скверна. Избавиться от этой скверны - внешней скверны души, естественно возможно лишь избавившись от внутреннего содержимого души - от скверного духа сатаны. Ибо лишь когда сменится власть над душой с осквернителя на Благоухание душ человеческих - на власть Духа Святаго, лишь тогда и внешняя скверна души - богопротивное мудрование плоти, сменится на лепоту добродетели. Иначе и не бывает, о чем Христос и сказал:

«Фарисее слепый, очисти прежде внутреннее сткляницы и блюда, да будет и внешнее има чисто.»

- это и есть покаяние.

Тогда что получается, что все потуги по внешнему очищению души от грехов, все хлопоты по вспоминанию всех грехов юности поштучно, и их «сдача» священнику на чудном некоем «таинстве покаяния» (взамен Богом установленное Таинство Исповеди), и обретение от сего, прелестной некоей «чистоты» души, и чувства удовлетворенности и покоя, от якобы душеспасительного дела по «очищению ее покаянием» - есть ничто иное, как слепота духовная - ПРЕЛЕСТЬ.

«Фарисее слепый, очисти прежде внутреннее сткляницы и блюда, да будет и внешнее има чисто.»

- весь труд покаяния заключается в освобождении сосуда духовного - души от нечистого духа - сатаны. Эта свобода даруется только Богом, при Его Божественной над душой Власти. Последнее происходит тогда лишь, когда человек предоставит свою душу Богу в жилище, посредством Молитвенного, сердечного обращения к Богу, Причащения и Богомыслия...необходимо уневеститься Христу. И сделать это человек должен осознанно!

Священник Александр+